



怡情乐园

画驴之乐

□记者 闫卫利 通讯员 李周娃 文/图

现代都市人喝过驴肉汤,可是没几个人见过毛驴长啥样,老城区三达新村的常恒茂小时候喜欢毛驴,退休之后爱上画毛驴,为了作画,他翻过沟沟坎坎,寻觅毛驴的踪迹,可谓痴迷。

我拍爸妈

母亲快乐 我才快乐



我的母亲身体很硬朗,77岁还能跟着我一起登上嵩山,一路上她还要替我背包,真是出乎我的意料。

以前,母亲总是和父亲一起出去玩,自打父亲去世后,母亲一个人显得很落寞。为了让母亲开心,我只要出去玩都会带上她。去年我带着母亲去嵩山玩,看了三皇寨,欣赏了塔林,看母亲兴致那么高,我们又一起爬上了嵩山,我随身携带一块防潮垫,让母亲爬一会儿歇一会儿。在半山腰处,母亲歇息的石头旁有一棵树,树干上有个很大的树节皱巴巴的,我立刻联想到母亲爬满皱纹的脸,辛苦操劳的人生,我提议母亲和这棵树合张影,比比谁的“皱纹”更美丽(上图)。

看着母亲灿烂的笑容,我的心里暖暖的:虽然母亲日渐老去,但我能在她有生之年给予她更多的快乐,作为子女这何尝不是一种幸福?

口述人 洛龙区 史英
记者 闫卫利 整理
图片由被采访人提供

1 追毛驴追七八里路

常恒茂喜欢画毛驴不是没来由的,小时候他在孟津老家住,那时候农村是靠毛驴运输农作物、推磨的,所以几乎家家户户都养毛驴。跟毛驴朝夕相处,毛驴成了他童年的一种记忆,常恒茂只要看到毛驴就感到亲切,多次想把毛驴画下来,但由于平时工作忙,画毛驴被搁置了。退休后他闲了,常恒茂的怀旧情怀再次萌发,画毛驴成了他必须完成的一个心愿。

毛驴长啥样常恒茂再熟悉不过了,他虽有一定的画画功底,但是提起笔具体勾勒毛驴的模样时,常恒茂犯了难,不知从何下手,干脆去向毛驴“学习”吧。于是常恒茂背起画夹

去农村老家找毛驴,在那里他一画就是大半天。

毕竟是初学画画,不是毛驴的头画得不像,就是身子画得不像,最难画的是毛驴的腿,毛驴跟人体模特不一样,它可领会不了画者的意图,想咋动咋动,所以常恒茂常常急得抓耳挠腮,遇到毛驴总要看一眼它的腿,后来画得多了,毛驴终于被画得有模有样了。

常恒茂也因为常往农村跑,不但锻炼了身体,还能跟老人家聊聊天。跟毛驴“对话”,他的心情舒畅了,身体也棒了,常恒茂的生活过得充实而

别人都是追星,常恒茂是追毛驴。由于社会经济发展,渐渐地洛阳市附近的农村毛驴销声匿迹,常恒茂看不到毛驴画不了画,着急呀!后来他听说太行山一带的农村还有不少毛驴,他就背起画夹翻山越岭找毛驴。

有一次,他正陶醉在太行山的秀丽景色中,忽然身边的一条小路上,一个人赶着毛驴车去赶集,常恒茂跟着毛驴车上路了,他边走边观察,还时不时地在草纸上画两笔,毛驴的主人很奇怪,不知道他要干啥。常恒茂顾不上解释,一路紧跟,一口气跟了七八里路,最后毛驴的主人才明白了缘由,邀请他上车。

2 爱毛驴更爱其品行

一提起毛驴常恒茂就来了兴致,他把毛驴的特点如数家珍般娓娓道来:毛驴通常分墨驴和灰驴,毛驴的眼圈、嘴、肚子是白的,其他部位是黑的或灰的……看来他真是把毛驴的外形琢磨得透透的。为了把毛驴的身体比例弄清楚,他翻看毛驴的解剖书籍,研究它的骨骼发育和形状;他还常常钻进屋里学习已故著名画家黄胄先生有关驴的作品。

毛驴是一个温顺勤劳、具有宽厚仁爱品质的生灵。常恒茂曾记得一个场景:村里一头出生没多久的驴宝宝找不到妈妈了,另一头母驴就喂它吃奶,其他毛驴也围在四周看护它,由此常恒茂深爱毛驴的品行,每画一次都被毛驴的品行所打动。

现在常恒茂已经70岁,经过十多年的学习,他画的毛驴已经从形似

到神似。他采取夸张、拟人化的手法,画出了毛驴集体跳舞、众驴探望病驴等画,用生活化的场景展现驴的特性。他甚至画出一幅百驴图,让100多头毛驴或仰天长啸、或窃窃私语、或撒欢奔跑,它们神态各异,看着这些可爱的毛驴,常恒茂的心境更为开阔,他不求名利,只是把画驴作为充实自己一个爱好,以画驴为乐,乐在其中。

>> 今天,我们如何养老

刘大爷的养老风波

□王东峰

朋友老刘的父亲,今年70多岁了,身体不好,患有糖尿病,几年前他的父亲患脑中风又留下了半身不遂的后遗症。老刘的母亲早已去世,老刘两口子都是上班族,平时家里只有父亲一人。为了照顾好父亲的饮食起居,夫妻二人整天忙得团团转,累得筋疲力尽,却经常发生照顾不周的情况。刘大爷埋怨生气,老刘两口子也觉得挺委屈。思量再三,两口子打算把刘大爷送到老年公寓去。刘大爷一口拒绝,他认为只有孤寡老人才会到那里去,只有不孝顺的子女才会把爹娘送到那里去。

周末,老刘好说歹说,才哄劝父亲跟自己一起去老年公寓参观。老刘说:“爸,你放心,我们不会逼你住老年公寓,只是带你去逛逛,散散心。”刘大爷这才解除心理戒备,跟老刘一起到

一家老年公寓参观。公寓里的环境真好,有树有花有草,有喷泉有假山有人工湖,环境优雅,像疗养院一样。公寓楼内配套有电梯、空调、热水器、饮水机、液晶电视等服务设施,园区内还有各种各样的休闲健身娱乐设施,如影视厅、休闲吧、门球场等。刘大爷紧绷的脸绽开了花,巧的是刘大爷在这里还遇见了几位熟人和同事,他们已经在这里住了好几年。老伙计见了面,亲热得不得了,有说不完的话。老哥几个都劝刘大爷:“来这里吧,这里舒服,服务周到,又有各种休闲健身活动,多好!”刘大爷终于决定到老年公寓去。

我国目前已经进入老龄化社会。由于4:2:1的家庭代际结构以及人口地域流动性的加强,传统的家庭养老模式已难以适应日益严峻的养老形

势,社会化养老已是大势所趋。老年公寓是集养老托老、医疗护理、康复保健为一体,护养、医养、学养、游养、乐养结合的高标准综合型养老机构,它既可以保证老年人颐养天年,又可以解除子女一边忙于工作,一边抽时间照顾老人的精神压力和心理负担,是一种值得提倡的新型养老方式。不过,需要强调的是,子女要经常到老年公寓探望老人,陪伴老人,要让老人感受到儿孙绕膝的天伦之乐,以免产生被亲人遗弃的孤独感。

“康怡”杯征文
洛阳市康怡老年公寓
地址:孟津县送庄开发区名特路
市内办事处:唐宫西路鑫源大厦A座1303室
电话:15896521568

本版开设以下栏目:
《温馨家事》《银发心事》
《闲情雅趣》《怡情乐园》
《老片新照》《再上学堂》
《我拍爸妈》《淘宝晒宝》
等,欢迎读者朋友投稿或提供线索。

线索征集热线
15137956968
投稿请登录洛阳网文字
和图片投稿系统,或发电子
邮件至1729103784@qq.
com。